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I. Validacidn con varios predictores y un solo
indicador del criterio: regresion multiple

El modelo de regresion lineal multiple permite obtener una ecuaciéon de regresion,
ponderando y combinando las variables predictoras seleccionadas, de manera que los errores
de pronostico que se comentan al estimar el criterio sean minimos y eliminando las variables
gue no aportan ninguna informacion relevante

Rectas de Regresion

Sirven para PRONOSTICAR O PREDECIR como se comportara la variable criterio Y tomando
en consideracion varias variables predictoras Xi

Y’:A‘l‘BiXi‘l‘BzXz

y =byxy+ by x;

Zy = bi Ly + ba‘i Zyo
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1. METODOS FORWARD:

Stepwise (Paso a paso): Calculo de las

intercorrelaciones

= Se seleccionan en primer lugar la variable
predictora cuya correlacion con el criterio
sea mas alta y se construye la ecuacion de
regresion.

= Se van afiadiendo en al ecuacion de
regresion, una a una, las demas variables
predictoras, empezando siempre por
aquella cuya correlacion semiparcial con
el criterio sea mas alta

= (Cada vez que se incluye una variable
predictora se calcula el aumento que se
produce en el porcentaje de varianza del
criterio (CD)

Métodos paraseleccionar las variables predictoras adecuadas

2.

METODOS BACKWARD

Se calcula el CD multiple

Se va eliminando una a una las variables
menos relevantes, calculando en cada
proceso de eliminacidon la reduccién que
se produce en el CD

El proceso se detiene cuando la reduccion
observada es significativa
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CORRELACION SIGNIFICADO CALCULO

Grado de asociacion entre la VD (Criterio
Y)y el conjunto de las variables T_f,l + T_f,z — 2?"_.,,1 2712

SUSIRIANS predictoras X Ry12 = 1_ 12
Ry 12 12
CorrelacidnentreY y Xi, eliminando la
influencia que sobre esa correlacion, iz = Ty1~ Ty2 T12
ueda estar ejerciendo la variable Xj. T 2 2
i J , Ja-r)a-rh)
PARCIAL Peso o efecto de una VI cuando el resto Ty — Ty T12
, .z Y Yy
R, - delas VI que estan en la ecuacion Yy21 = - -
ye permanecen constantes J(l —r3)(1-7%)
Correlacidn entre Y y predictora Xi,
cuando de esta variable se elimina la Ty T2 T2
influencia que pueda estar Ty12) = (1 N )
ejerciendo la variable predictora Xj. — Tz
SEMIPARCIAL  ° > ’
Ty(1.2) Contribucién de cada X a la explicacion Ty =Ty Typ
dela Y. yen =

(1_?’%2)
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Examen (Mayo 2016)

Con los datos que se presentan a continuacidn responder a las preguntas 11 a la 13
Se quiere comprobar la influencia que dos variables (X1 y X2) tienen sobre la Empatia de |las personas (Y). Para ello se
han aplicado |as pruebas correspondientes y se han obtenido los siguientes resultados:
Ty x1 = 0.69; 1y > = 0.45; 1% x» = 0.52;
11. Sise eliminara el efecto de la variable X2, la correlacion entre el criterio (Y) y la variable X1 seria: a) 0.59; b) 0.65;
c) 0.60
12. La proporcién de la varianza de las puntuaciones en el criterio (Y) que se puede pronosticar a partir de las
puntuaciones obtenidas en las variables X1 y X2 es: a) 0.49; b) 0.55; ¢) 0.34

13. El error tipico de estimacion multiple en puntuaciones tipicas serd: a) 0.51; b) 0.61; ¢) 0.71
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validez

Variabilidad de la Muestra

La validez Tx}iende a aumentar a medida
qgue la variabilidad de la muestra utilizada es
mayor

Dos grupos: aspirantes (letras mayusculas) y
seleccionados (letras minusculas)

Supuestos

v las pendientes de los dos grupos son
iguales b=B8B

v’ Los errores tipicos de estimacién de los
grupossoniguales

Syx = Syx

Factores que influyen en el coeficiente de

. 5;\: Txy
R,, =

2

2 2 Jx

1—rgy + 1% p

- o
2
S

— . 2 _-
X

Esperanza Sdnchez Moya




Ejemplo

En un centro de oligofrénicos, para tratar de probar la eficacia de cierto método de aprendizaje se aplica un test
de inteligencia. La varianza que han obtenido los chicos es 49. Decidimos que sélo aplicaremos el tratamiento al
15% de los mejores. La desviacion tipica de este ultimo grupo es de 2 puntos. Finalizada la aplicacion del
método de aprendizaje se les hace un examen a este grupo. La correlacion del test con el examen en el grupo

reducido es de 0,49. {Cudl hubiera sido la correlacidn si todos los oligofrénicos pudieran haber realizado el
tratamiento y ser sometidos al examen final?
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Longitud

Al aumentar la longitud del test aumenta la
fiabilidad, y al mejorar esta aumenta la

validez del test

TxyVM

R —
1+ (= Drys

Finales
Iniciales
2
ny(l _ Txx)
ﬂ p—
2 2
Txy _ ny Txx

Ejemplo

Un test de razonamiento abstracto compuesto de 18
items, y con un coeficiente de fiabilidad de 0,71 se ha
validado con fines a su comercializacion, resultando un
coeficiente de validez de 0,70. El coeficiente de
fiabilidad del criterio es de 0,90 y su desviacion tipica
del mismo de 3. Calcular:

a)

b)

éCual sera el coeficiente de validez del test si
aumentamos en 20 items la longitud del test
inicial?

éCuanto sera necesario aumentar la longitud del
test para obtener una validez de 0,787
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3. Fiabilidad del testy del criterio: Formulas de Atenuacion

SIN ERRORES
MEJORA
10 (PERFECTO)
e
R, = r
TESTY CRITERIO r Roxvy = ;’7”
h Yy Fxx Tyy
Ryx |Ryy
r
R — Tay Ry, = xy
TEST xy — Txx
R.’I.’l’-
Txy
R,, = Ty
CRITERIO Ty Raxvy = —
RJ’J’

VALOR MAXIMO DEL COEFICIENTE DE VALIDEZ: el valor maximo que puede alcanzar el
coeficiente de validez es el indice de fiabilidad Tey = Txy
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Ejemplos

En un test de inteligencia la varianza verdadera es
el 75% de la varianza total. Su correlaciéon con un
criterio externo es de 0,60. Si se mejora su
fiabilidad hasta alcanzar un coeficiente de 0,98.

¢En cuanto se incrementard su correlacion con el
criterio anterior?

La validez de un test es de 0,65, el coeficiente de
fiabilidad del test es de 0,80, el coeficiente de
fiabilidad del criterio vale 0,60. Si elevamos la
fiabilidad del testa 0,85 y la del criterio a 0,75,
calcular:

a)éCual sera la nueva validez del test?

b)éCudl sera la correlaciéon tedrica entre ambas
variables?

Un test tiene un coeficiente de fiabilidad de 0,81 .
¢ Cual es el maximo coeficiente de validez que este
test podria llegar a tener con cualquier criterio?

4.

Un test de razonamiento matematico tiene un
coeficiente de fiabilidad de 0,80. El coeficiente
de fiabilidad de wuna segunda medida
(Rendimiento en matematicas) es de 0,70, El
coeficiente de validez observado entre el test
(Razonamiento Matematico) y el criterio
(Rendimiento) es de 0,55.

a) ¢Cudl seria el coeficiente de validez del test si
se eliminaran todos los errores de medida, tanto
del test como del criterio?

b) ¢ Cudl seria el coeficiente de validez del test, si
éste careciese de errores de medida?

c) éCudl seria el coeficiente de validez del test si
el criterio careciese de errores de medida?
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Un test compuesto por 25 items se aplico a una muestra de 20 tiene un coeficiente de fiabilidad de 0,49.
Su correlacion con un criterio externo es de 0,81. En el criterio el porcentaje de varianza verdadera que
hay en la varianza empirica es del 75%.

a) Sise pudiera eliminar los errores de medida del criterio, ¢ Cuanto valdria el coeficiente de validez
b) ¢ Cudl seria el valor maximo del coeficiente de validez?
c) Sise aumenta un 50% la longitud del test, ¢ Cuanto valdria el nuevo coeficiente de validez?
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Ejercicios libro

125. Un centro privadeo de Ensenanza Secundaria desea elaborar una prueba de
ingreso que garantice que los alumnos admitidos obtengan una buena calificacion en
los examenes de acceso a las licenciaturas tecnoldgicas. Se elaboran dos tests, en el
test A con una varianza de 5 puntos v media 5,5, encontramos gque la varianza de las
puntuaciones verdaderas explica el 85% de la varianza de las puntuaciones empiricas.
Mientras que en el test B, la desviaciéon tipica de las puntuaciones verdaderas explica
el 95% de las empiricas. Calcular:

1. éCual hubiese sido el coeficiente de fiabilidad del test A si se hubiese calcula-
do en una muestra de sujetos con una varianza de 7 puntos?

2. La correlacion entre el test A y los examenes de acceso para las licenciaturas
tecnolégicas es de 0,90. éCual seria el coeficiente de validez del test A si tuvie-
ra una fiabilidad perfecta?

3. LEn qué intervalo se encontrara la puntuacion tipica estimada en el examen de
acceso de un sujeto que en el test A deja por debajo al 80,51% de los sujetos?
{(Utilizar un NC del 959%).

130. Se aplicd un test de fluidez verbal compuesto por 20 elementos a una
muestra de 100 sujetos, obteniéndose una desviacion tipica de 5 y una media de 10
puntos. La correlacién entre dicho test y un criterio externo es de 0,80.

1. Calcular el coeficiente de alienacion, determinaciéon y de valor predictivo.
Interprete los resultados.

2. Sabemos que cuando el test tiene una fiabilidad perfecta el coeficiente de vali-
dez final es de 0,90. {Cuantos items habria que utilizar para que la validez
fuera de 0,85?
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135. Un test tiene un coeficiente de fiabilidad de 0,81. {Cual es el maximo coe-
ficente de validez que este test podria llegar a tener con cualquier criterio?

136. Un test de razonamiento matematico tiene un coeficiente de fiabilidad de
0.80. El coeficiente de fiabilidad de una segunda medida (Rendimiento en matemati-
cas) es de 0,70, El coeficiente de validez observado entre el test (Razonamiento
Matematico) y el criterio (Rendimiento) es de 0,55.

1. {Cual seria el coeficiente de validez del test si se eliminaran todos los errores
de medida, tanto del test como del criterio?

2. (Cuadl seria el coeficiente de validez del test, si éste careciese de errores de
medida?

3. {Cual seria el coeficiente de validez del test si el criterio careciese de errores de
medida?
151. Para la seleccion de personal se ha confeccionado un test. Aplicado a un
grupo normativo se obtiene:
— Que su varianza verdadera es 1/2 de su varianza empirica.
—~ Su correlacion con la productividad es de 0,70.

¢Cuantas veces debera incrementar su longitud si se desea que su coeficiente de
validez sea de 0,90?
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139. Deseamos construir un test que mida bien el factor numérico. Para ello
seleccionamos una muestra de ninos de 2.° de ESO y les aplicamos el test. La desvia-
cién tipica de las puntuaciones obtenidas fue de 15 puntos. De todos los ninos de la
muestra seleccionamos el 40% de los que obtuvieron mejores puntuaciones en el test,
la desviacidn tipica en el test en este grupo de ninos fue de 3 puntos. A final de curso
estos ninos fueron evaluados por sus profesores a través de un examen; la desviacion
tipica de las puntuaciones obtenidas fue de 2 puntos. La correlacién entre las pun-
tuaciones que obtuvieron en el test y las calificaciones obtenidas en el examen fue
0,40. (Cual habria sido el coeficiente de validez del test en la muestra completa de
ninos de 2.° de ESQ?

152. La validez de un test es de 0,65, el coeficiente de fiabilidad del test es de
0,80, el coeficiente de fiabilidad del criterio vale 0,60. Si elevamos la fiabilidad del test
a 0,85 y la del criterio a 0,75, calcular:

1. {Cual sera la nueva validez del test?
2. (Cudl sera la correlacién tedrica entre ambas variables?

3. i{Se puede conseguir una validez de 0,90 entre el test y el criterio, mejorando
la precision de este uGltimo? Explicar resultados.
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153. En un test de inteligencia la varianza verdadera es el 75% de la varianza
total. Su correlacién con un criterio externo es de 0,60. Si se mejora su fiabilidad hasta
alcanzar un coeficiente de 0,98, {¢en cuanto se incrementara su correlacion con el cri-

terio anterior?

159. Se ha validado un test de capacidad de abstraccién con un coeficiente de
fiabilidad r,, = 0,66 mediante un criterio (5, = 3 y r,, = 0,90), dando un coeficiente

de validacion r,, = 0,68. Calcular:
1. {Cual es el coeficiente de validez corregido por atenuacion?
Si aumentamos el numero de items hasta 60 icual seria la validez del nuevo
test si el original tenia 20 items?
3. (En cuanto se tendria que aumentar el test original para que obtuviera una
validez de 0,757

2.

174. Se dispone de un test y un criterio cuyos coeficientes de fiabilidad son res-
pectivamente 0,50 y 0,55; y un coeficiente de validez de 0,40. Se desea averiguar cual
seria la maxima correlacidn que estas variables (test y criterio) podrian alcanzar si

ambos carecieran de errores de medida.
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175. Cierta universidad aplica a todos los alumnos aspirantes a una beca de
investigacion un test de Inteligencia General. La desviacion tipica de las puntuaciones
de este grupo de sujetos en el test es de 10. Sélo son seleccionados y se les concede
la beca al 10% de los aspirantes; aquellos que mejores resultados obtuvieron en el
test. La varianza de las puntuaciones de este grupo en el test es de 4. Todos los selec-
cionados son valorados en su rendimiento en la investigacion. La correlacién de estas
puntuaciones con las que habian obtenido en el test es de 0,35. {Cual hubiera sido

el coeficiente de validez del test, como instrumento de seleccidén, si hubiera sido cal-
culado en el grupo total de aspirantes?

185. El 81% de la varianza de un test esta asociada con la de su criterio. El coe-
ficiente de fiabilidad del test es de 0,92. ¢Cual seria el coeficiente de validez del test

si redujéramos en un 30% su longitud?

188. El coeficiente de validez de un test de inteligencia es de 0,70 y el coefi-
ciente de fiabilidad del criterio de 0,80. {Se podria llegar a conseguir un coeficiente
de validez de 0,90 mejorando la fiabilidad del criterio?

189. El coeficiente de fiabilidad de un test es de 0,75 y el del criterio de 0,80. El
coeficiente de validez de 0,65. Si corrigiéramos totalmente los errores de atenuaciéon
del test y del criterio, écuadl seria el coeficiente de validez del test?

Esperanza Sanchez Moya
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Ejercicios libro

154. En una universidad privada se quiere admitir sélo a los mejores alumnos
entre todos los aspirantes. Para hacer la seleccion entre ellos, la universidad dispone
de un test de aptitud verbal y otro de aptitud numérica. El criterio lo constituye las
notas de los estudiantes al final de su carrera. El coeficiente de validez del test de apti-
tud verbal es de 0,80, el coeficiente de validez del test de aptitud numérica es de 0,70,
la correlacién entre ambos tests es de 0,20, S} = 9. La media de todos los examina-
dos en aptitud verbal es de 20 puntos. La media de todos los examinados en aptitud
numérica es de 50 puntos. La varianza del test de aptitud verbal es de 4. La varianza
del test de aptitud numérica es de 16.

Un sujeto obtiene en aptitud verbal una nota de 24 puntos, y en el de aptitud
numeérica 56 puntos. {¢Qué puntuacion tipica le pronosticariamos en el criterio?

155. Un test de rapidez perceptiva tiene un valor predictivo del 40%, su media
y su varianza fueron de 20 y 4 respectivamente. Otro test, éste de inteligencia gene-
ral, tiene un coeficiente de determinaciéon de 0,81, una media de 50 y una desviacion
tipica de 7. El coeficiente de correlacion entre ambos tests es de 0,80. En una selec-
cién de personal son aplicados ambos tests para pronosticar la eficacia en el trabajo
de los aspirantes. Rapidez perceptiva, inteligencia general y eficacia en el trabajo tie-
nen una distribucidén gaussiana.

Un sujeto obtiene en el test de rapidez perceptiva una puntuacién directa de 24
yuntos y en el de inteligencia general de 43. éQué probabilidad hay de que el sujeto
»btenga realmente en el criterio una puntuacion tipica igual o mayor que 1?

Esperanza Sanchez Moya
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lll. VALIDEZY UTILIDAD DE LAS DECISIONES

Cuando las puntuaciones del criterio solo puede tomar dos valores: SI-NO; APTO-NO APTO
trataremos de analizar si la clasificacion realizada por el test coinciden con la realizada por
jueces externos en el criterio.

Las puntuaciones estan dicotomizadas a partir de un punto de corte de manera que permita
asignar a los sujetos en las dos categorias; Admitidos (Aptos) o Rechazados (No Aptos)

Cuando las decisiones tomadas a partir del test, X, se ven confirmadas con las decisiones
tomadas en el criterio, Y, entonces la prueba es valida.

Indices de validez: dirigidos a estudiar la coincidencia en las clasificaciones realizadas a partir
del test y la realizada en el criterio por los jueces.

Estos procedimientos son los que se utilizan generalmente en los Tests Referidos al Criterio
(TRC)
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CRITERIO

A R
Aciertos Fa! s.o S
A Positivos N,
NAA N AR
TEST
Falsos .
. Aciertos
R Negativos N
N RA N RR
N AC N RC N

= NAC=alumnos que han sido
considerados Aptos en el criterio.

= NRC = alumnos que han sido
considerados No Aptos en el criterio.

= NAT = alumnos que han sido
considerados aptos en el test.

= NRT = alumnos que han sido
considerados no aptos en el test

NAA + NRR = Aciertos

v'Alumnos que han sido calificados del mismo
modo en la prueba de seleccidon (test ) y en el
criterio.

NRA = Falsos negativos

v’ Alumnos que superaron el criterio de
rendimiento y sin embargo en la prueba de
admisién no superaron el punto de corte.

v'En un proceso de seleccion habrian sido
rechazados y, sin embargo, deberian haber sido
admitidos.

NAR = Falsos positivos

v Alumnos que en la prueba de admision
superaron el punto de corte y luego no superaron
el criterio de rendimiento.

v En un proceso de seleccion no deberian haber
sido seleccionados y , sin embargo, a | superar el
punto decorteen el predictor serian admitidos.
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1. Indice devalidez: Coeficiente de Kappa

Permite evaluar la consistencia o acuerdo entre las decisiones adoptadas a partir de las
puntaciones obtenidas por los sujetos en el predictor y en el criterio

K = Fc_Fa
N—F,
Fc — NAA +NRR' Fﬂ — Ntﬂﬂ +NtRR
Npc =N
NAE'*NTA _ RC RT
Nty = r Ntgp N
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1. Proporcion de
clasificaciones correctas

2. Sensibilidad

3. Especificidad

4.Razon de eficacia

a) Razén de

idoneidad
5. Indices de
Seleccion b) Razén de
seleccion

2. Otrosindices

Proporcién de clasificaciones correctas
tanto en el test como en el criterio

Proporcion de aspirantes correctamente
seleccionados mediante la prueba de
admision respecto a todos que tuvieron
éxito en el criterio

Proporcién de aspirantes que fueron
correctamente rechazados mediante la
prueba de admisidn

Proporcion de aspirantes seleccionados
mediante la prueba de admision

Proporcién de aspirantes que rindieron
satisfactoriamente el criterio

Proporcién de aspirantes que han sido
seleccionados mediante el test

Esperanza Sdnchez Moya
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g Naa
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p_ Ner
Ngc
N
RE = =2
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N
RI = —=
N
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RS = 14
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CRITERIO
A R

Falsos
Aciertos
A Positivos
TEST
Falsos Aciertos
R .
Negativos

Dos criterios a utilizar en la toma de
decisiones en ambiente de incertidumbre

1. Criterio maximin

Se elegira aquella alternativa que entre los
resultados mas desfavorables, le permita
obtener la mdaxima ganancia (maximo de los
minimos).

2. Criterio minimax

Entre las alternativas de una mayor perdida
se elegira aquella que proporcionara una
«pérdida» menor (minimo de los maximos).

éDondessituar los puntos de corte?

Criterio de seleccion mas estricto: el punto de

corte por el test se incrementa

Disminuye los falsos positivos NAR: habria un
menor numero de aspiratnes que habiendo sido
seleccionados por el test no el rendimiento
adecuado en el criterio

Aumenta la tasa de falsos negativos NRA: es
decir que se quedarian fuera un mayor numero
de aspirantes que, si hubieran sido

seleccionados, podrian haber rendido

adecuadamente en el criterio.

Criterio_mas estricto: el punto de corte del

criterio se incrementa
Disminuye los falsos negativos NRA

Aumenta los falsos positivos NAR.

Esperanza Sdnchez Moya 22



En una investigacion relacionada con la satisfaccién

laboral se entrevistd a los conyuges de los trabajares

de la empresa, solicitandoles que manifestaran si

consideraban que sus parejas estaban satisfechas
con sus trabajos. En la tabla se muestra la valoracion

por parte de los cényuges y la puntuacion que

obtuvieron en el test los trabajadores. Se asume que

todos los errores son igualmente relevantes

Sujetos Valoracién Test
A NO 2
B S| 4
C S 5
D NO 6
E NO 3
F Sl 8
G Sl 7
H SO 8

1. ¢ Cudl seria el punto de corte que minimiza los
errores totales de clasificacion cometidos al
utilizar la escala?

2. Unavez establecido el punto de corte, calcular

la proporcion total de Clasificaciones correctas, la
sensibilidad, especificidad, y el coeficiente Kappa.

Esperanza Sdnchez Moya
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TEST CRITERIO
1 4 4
2 11 7|
3 5 5
4 8 6
5 6 5
6 6 5
7 6 4
8 6 5
9 10 6
10 8 6
11 4 3
12 6 6
13 4 2
14 9 7]
15 9 7]
16 1 3
17 10 7]
18 8 5
19 4 1
20 4 5

Si para pasar la prueba final de rendimiento fuera necesario obtener, al menos,
una puntuacion de 8 en el test y en la prueba final se considerara que una
persona ha rendimiento correctamente si su puntuacion es igual o superior a 6.

1.éCual seria la validez del test para pronosticar el criterio medido mediante
el indice de Kappa?

2.éCuanto valdria la sensibilidad del test?
3.¢éCudl seria su Razon de Seleccion?

4.Calcular la proporcion de sujetos que fueron correctamente detectado
como no-aptos mediante el test
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Modelos de Seleccion

Compensatorio

v'Se trata de un modelo aditivo en el que a cada sujeto se le asigna una Unica
puntuacién global

v'Los sujetos pueden compensar una baja puntuacion en una de las pruebas con
una puntuacion alta en otras, de manera que el resultado final sea una Unica
puntuacion e utiliza el modelo regresion lineal multiple

v'Se fijan de antemano unos minimos y sdlo se seleccionan aquellas personas que

Conjuntivo hayan superado esos minimos en todas y cada una de las pruebas
v" Solo se exige superar determinado nivel de competencia en al menos en alguno
Disyuntivo de los predictores o bloque de predictores
.. v'Primero se selecciona aquellos sujetos que superar los minimos establecidos y
Conjuntivo-

Compensatorio

luego se ordena en funcidn de la puntuacién global obtenida

Disyuntivo-
Compensatorio

v'Se hace una primera seleccion aplicando el modelo disyuntivo y a los sujetos
seleccionados se les aplica el modelo compensatorio

Esperanza Sdnchez Moya
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Estimacion de la eficaciade una seleccion

A través de la Razén de Eficacia: proporcion de personas seleccionadas que tienen éxito en el

criterio

_ Naa

RE =
N4

A través del modelo de regresion pues permite estimar la probabilidad de que los

seleccionados tengan éxito en el criterio.

Y,— VY

Syc

Z;

P(Z<1Z,)

P(Z=Z)=1- P(Z<1Z,)
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Examen (Septiembre 2016)

Para la participacidén en un curso de “Coaching” se han presentado 200 alumnos y sélo hay 50 plazas por

lo que es necesario llevar a cabo un proceso de seleccién mediante una determinada prueba (X). De los 50
seleccionados 40 terminaron el curso con buen rendimiento y 10 no alcanzaron la calificacion minima obtenida.
La media y la desviacidn tipica obtenida por los sujetos en la prueba (X) fueron de 6y 2 puntos
respectivamente. Asumiendo que las puntuaciones obtenidas por los aspirantes en la prueba X se distribuyen
segln la curva normal de probabilidad, que la ecuacién de regresién de Y/X es Y= 0.40 + 3X, que la Sy=4,vy
ry=0.60

15. La razon de seleccion y la razon de eficacia fueron respectivamente: a) 0.25 y 0.80; b) 0.25y 0.20;¢) 0.20y

0.80

16. Sila puntuacion minima para considerar que se ha tenido éxito en el curso de Coaching fuera de 20. La

probabilidad de éxito en el curso de las personas seleccionadas hubiera sido: a) 0.60; b) 0.78; c) 0.84

17. Calcular el coeficiente de validez de un test, sabiendo que al N.C. del 95% se ha pronosticado que la
puntuacion tipica de un sujeto en el criterio estara comprendida entre 0.30 y 1.75. a) 0.90; b) 0.93; c) 0.96.
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Ejemplo

Se quiere conocer la validez de un test para medir el Rendimiento escolar de los nifios de 52 de EGB. Para ello

se escoge una muestra de 200 nifios y se les aplica un test, obteniendo de media 15, desviacidn tipica 4 y un

coeficiente de fiabilidad de 0.74. Calificados en su Rendimiento escolar obtuvieron una media de 5, desviacidn

tipica 2 y la fiabilidad del criterio fue de 0,81. Calcular:

1. Lavalidez del test sabiendo que la inseguridad en los prondsticos es del 60%.

2.  éQué puntuacion pronosticaremos en el criterio a un niflo que obtuvo en el test una puntuacién directa de
20 puntos (alfa=0.01)

3. ¢Cudles la probabilidad de que un nifio que obtiene 20 puntos en el test obtenga en el criterio mas de 10
puntos?. Con otras palabras, si consideramos como éxito obtener 10 puntos en el criterio é¢cual sera la
probabilidad de éxito para los sujetos que obtienen en el test una puntuacién de 20 puntos?.

4. Delos 200 nifnos solo se acepta a los 40 mejores, écual es la probabilidad de éxito?
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Ejercicios libro

162. Para la selecciéon de 15 plazas de vendedores se han presentado 150 candi-
datos. Se ha utilizado un test selectivo cuya correlaciéon con el criterio fue de 0,90. La
media y desviacién tipica obtenidas en el test selectivo por el grupo de aspirantes fue
10 y 2 respectivamente. En el criterio la media fue 100 y la desviacidén 16. Solamente
se seleccionaron los 15 sujetos que obtuvieron puntuaciones mas altas en el test.

Calcular:
1. Razon de seleccion.
2. Si el punto critico en el criterio se fijara en Z, = 2 {qué probabilidad de éxito

tendrian los sujetos que obtuvieron en el test una puntuacion diferencial de 4
puntos?

3. iCuantos sujetos de los seleccionados se espera que tengan éxito a nivel pro-
fesional?

164. Para la concesién de 20 becas de Formacion Profesional se han presenta-
do 200 aspirantes y se ha utilizado un test selectivo cuya correlacién con el criterio
fue de 0,80. El grupo total de aspirantes obtuvo en el criterio una media de 15 y una
desviacion tipica de 5. En el test las puntuaciones se distribuyen normaimente con
una media de 100 y una desviacion tipica de 15. Las becas se conceden a los 20 suje-
tos que obtuvieron mejores puntuaciones en el test. Calcular:

1. Razon de seleccidon.

2. Si el punto critico en el criterio se fijara en Z, = 1, {qué probabilidad de éxito
tendrian los sujetos que hubieran obtenido en el test una puntuacién diferen-
cial de 15 puntos?

3. iCuantos sujetos de los admitidos se espera que tengan éxito profesional-

mente hablando?
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169. Para la concesion de 20 becas de investigacion se han presentado 200 doc-
torandos. Se conceden las 20 becas a los mejores en un test selectivo cuya correla-
cion con el criterio utilizado fue de 0,90, Los aspirantes obtienen en el criterio una
media de 10 y una desviacion tipica de 3. En el test, las puntuaciones se distribuyen
normalmente con una media de 100 y una desviacion tipica de 30.

Calcular:
1. La razdn de seleccion.

2. La puntuacion diferencial que como minimo han obtenido en el test los 20
sujetos seleccionados.

3. Si el punto critico en el criterio se fijara, en escala tipica, en 2, {qué probabili-
dad de éxito tendrian los sujetos que hubieran obtenido en el test una pun-
tuacidon directa de 1607

4. Si deseamos que los sujetos que obtengan 130 puntos en el test tengan una
probabilidad de fracaso de 0,20, icudl debe ser, en escala directa, el punto cri-
tico en el criterio de seleccion?
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193. Una empresa considera adecuadas para cierta tarea a todas aquellas per-
sonas que, evaluado su rendimiento, obtienen una puntuacién tipica en el mismo,
igual o superior a 0,45. Para cubrir 10 vacantes exige que, al menos, al 60% de los
seleccionados se les pueda asegurar que van a tener exito en su trabajo. Se presen-
tan, cumpliendo todos los requisitos minimos exigidos, 25 personas. El coeficiente de
validez del test que se utiliza es de 0,85.

1. éCudl es la minima puntuacién tipica exigible a los aspirantes?

2. {Qué porcentaje de los admitidos es de esperar que sean buenos operarios?
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